

国家主席习近平发表新年贺词

在改革的道路上迈出新的步伐

我们即将迎来充满希望的2014年。一元复始，万象更新。在这里，我向全国各族人民，向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞，向台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和各地区的朋友们，致以新年的祝福！祝福老人们健康！祝福孩子们快乐！祝福每个家庭幸福安康！

在这辞旧迎新之际，无数工人、农民、知识分子、干部仍然坚守在工作岗位，不少同胞依然奔波在世界各地为祖国辛勤工作，许多人民解放军和武警官兵、公安干警正在履行光荣使命。他们有的远离祖国、远离亲人，有的不能同家人团聚。我代表祖国和人民，向他们致以诚挚的问候，祝他们平安顺利！

2013年，对我们国家和人民来说是很不平凡的一年。我们共同战胜了各种困难和挑战，取得了新的显著成就。成绩来之不易，凝聚了大家的心血和汗水。我向大家表示衷心的感谢！

2013年，我们对全面深化改革作出总体部署，共同描绘了未来发展的宏伟蓝图。2014年，我们将在改革的道路上迈出新的步伐。

我们推进改革的根本目的，是要让国家变得更加富强、让社会变得更加公平正义、让人民生活得更加美好。改革是需要我们共同为之奋斗的伟大事业，需要付出艰辛的努力。一分耕耘，一分收获。在改革开放的伟大实践中，我们已经创造了无数辉煌。我坚信，中国人民必将创造出新的辉煌。

宇宙浩瀚，星汉灿烂。70多亿人共同生活在我们这个星球上，应该守望相助、同舟共济、共同发展。中国人民追寻实现中华民族伟大复兴的中国梦，也祝愿各国人民能够实现自己的梦想。我真诚希望，世界各国人民在实现各自梦想的过程中相互理解、相互帮助，努力把我们赖以生存的地球建设成为共同的美好家园。

生活总是充满希望的，成功总是属于积极进取、不懈追求的人们。我们在前进的道路上，还会遇到各种风险和挑战。让老百姓过上更加幸福的生活，还有大量工作要做。我们要谦虚谨慎、艰苦奋斗，共同谱写伟大祖国发展的时代新篇章。

谢谢大家。

据新华社

2014年，中国热点前瞻

新的一年，新的希望。

新中国迎65周年华诞，第三次经济普查启动，单独两孩政策“落地”，高考改革方案公布……2014年让人充满期待。

践发展永无止境，解放思想永无止境。

新中国迎65周年华诞 向全面深化改革进军

2014年10月1日，新中国将迎来65周年华诞。

从天安门城楼上“中国人民从此站起来了”的宣告，到中国成为世界第二大经济体；从“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的放怀，到“嫦娥”奔月、蛟龙潜海……新中国的65年，是一幅中华民族梦想实现的画卷。

2014年，是全面深化改革第一年。推进国家治理体系和治理能力现代化；发挥市场在资源配置中的决定性作用，更多激发市场主体活力；破除城乡二元结构障碍，实现基本公共服务均等化……涉及10多个领域的改革任务将陆续启动，措施务实给力。新的一年里，人们期待，在实现中国梦的征程中创造新荣光。

全国人民代表大会成立60周年 社会主义民主政治道路越走越宽

2014年，全国人民代表大会将走过一个甲子的光辉历程。

60年风雨历程，从“豆选法”到城乡选举“同票同权”，从等额选举到差额选举，人民代表大会制度在不断完善。

坚持和完善人民代表大会制度，推动人民代表大会制度与时俱进，是全党全社会的共同责任。要增强对人民代表大会制度的制度自信，把人民代表大会制度坚持好、完善好、发展好。

邓小平诞辰110周年 解放思想实事求是永不过时

2014年，邓小平同志诞辰110周年。“我是实事求是派”，解放思想，实事求是，是邓小平理论的精髓。

1978年12月底，党的十一届三中全会开启新中国一场波澜壮阔的伟大改革。邓小平被誉为改革开放的总设计师。

改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招，实

第三次经济普查启动 摸清“家底”服务民生

2014年1月1日，第三次全国经济普查正式启动入户登记工作，约300万名普查人员将努力摸清全国1000多万个单位、约6000万名个体经营户的基本情况。

经济普查，大到宏观调控，小到柴米油盐，它不仅利于“国计”，更与普通百姓的日常生活息息相关。摸清“家底”，才能更好地服务民生，帮助百姓科学、理性地做出就业、消费、投资选择。

一年一度的经济普查将让国家更清晰地了解二、三产业发展的最新状况，将为转变经济发展方式、经济结构调整提供有力的数据支撑。

中日甲午战争120周年 中国外交将开创互利共赢新局面

2014年，中日甲午战争120周年。日本首相安倍晋三此前再度参拜靖国神社，又一次翻开历史的伤口。

面对中日关系，中国向来本着“以史为鉴、面向未来”的精神，共同维护历史正义和两国关系。

四邻安则自家兴。家如此，国亦然。党的十八大报告指出，中国将始终不渝奉行互利共赢的开放战略，通过深化合作促进世界经济强劲、可持续、平衡增长。与世界合作共赢，2014年的中国外交将会更加异彩纷呈。

“蛟龙”将首度探底印度洋 “上天入海”期待新“传奇”

2014年，“蛟龙”号将首次探底印度洋，嫦娥四号或将承担新的“登月”使命。

“上天入海”已从美丽的神话走进现实，一次次的成功带给国人无限自豪。嫦娥三号让中国成为世界第三个实现地外天体软着陆的国家；“蛟龙”号让中国成为世界上五个拥有6000米以上深度载人潜水器的国家之一。人们期待，科技工作者们书写更多新的“传奇”。

单独两孩政策“落地” “两孩”父母能否踏实？

2014年，我国“单独二孩”政策将陆续在各省份“落地”。

2013年年底，全国人大常委会审议通过国务院关于调整完善生育政策的议案，同意启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。据了解，黑龙江、上海等地正在组织开展摸底调查，北京、云南等地已启动立法程序。

随着政策落地，人口数量必然增加，一系列措施亟待跟进，唯其如此，迎接“两孩”的父母心里才会更踏实。

高考改革方案公布 “一考定终身”痼疾能否破除

探索招生和考试相对分离、学生考试多次选择；推行初高中学业水平考试和综合素质评价，推行综合评价多元录取机制……考试招生制度改革亮点在党的十八届三中全会的决定中已有体现。

2014年上半年，教育部将发布考试招生制度改革的总体方案及高考改革等各领域改革实施意见。这些改革举措旨在从根本上解决一考定终身的弊端，搭建人才成长的“立交桥”。保证公平公正、不拘一格选拔人才的高考时代，令公众满怀期待。

不动产登记、网络实名集中亮相 多项登记制影响几何

2014年，不动产统一登记制度和信息网络实名登记制度将出台并实施。

尽管不动产登记制度本身算不上典型的房地产调控，但无论是调控影响，还是反腐预期，民众都有所期待。不动产登记制度，有了时间表和路线图，要做的就是如何确保有效实施。

而信息网络实名登记制度将对网络虚假信息传播、恶意留言等形成威慑。网络实名登记，注册才能发声，消除“网络暴力”，虚拟网络亦有清晰的法律边界。

据新华社

外交部发言人： 中韩都主张日方必须正视和深刻反省历史

外交部发言人华春莹31日表示，中韩两国对日本首相安倍晋三参拜靖国神社的倒行逆施都十分愤慨。双方都主张日方必须正视历史，深刻反省历史，只有坚持正确的历史观，才能同邻国发展面向未来的关系。

在当日下午的例行记者会上，有记者问，当前中韩两国都对安倍参拜靖国神社表达了强烈不满并采取了反制措施，中韩两国是否就此进行过磋商和交流？

华春莹说，中韩是战略合作伙伴，两国就彼此共同关心的问题一直保持着密切的沟通与协商。中韩在涉日历史问题上有着相同或相似的经历，双方对安倍参拜靖国神社的倒行逆施都十分愤慨。

华春莹表示，我们也注意到朴槿惠总统昨天表示，一个国家如果反复做出不符合国际社会的普遍价值和标准、违背人类良知的行动，不管经济如何强大，都绝不会被视为“一流国家”。我们愿与韩方保持沟通，共同维护历史正义，维护地区和平稳定大局。

据新华社

美对安倍参拜表示失望

美国国务院发言人哈夫上月30日说，美方对日本首相安倍晋三参拜靖国神社表示失望。

哈夫在当日上午的例行新闻发布会上说，安倍参拜靖国神社将激化日本与邻国的紧张关系，美国对此表示失望。美方希望日本与其邻国能找到建设性的方法来处理敏感问题，改善关系并加强合作，推动实现该地区的共同目标。

美国驻日大使馆26日在网站上发表声明，对安倍晋三当天参拜靖国神社表示失望。哈夫强调，美方要传递的信息“非常清楚地体现在其使用的词语上”。

哈夫表示，美方主要关注推进地区关系向前发展，以及日本及其邻国如何更具建设性地开展合作。

本月26日，安倍无视国际社会、亚洲邻国和日本民众的反对，悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是安倍去年年底就任首相以来的首次参拜。自去年上台以来，安倍曾三次向靖国神社供奉祭品。

靖国神社位于东京千代田区，供奉有包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯。长期以来，日本部分政客、国会议员参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

据新华社